

# 生态环境部表扬宁波无黑臭水体 上半年我市水质优良率76.3%

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈伟奋 项一嵌)近日,生态环境部召开例行新闻发布会,向媒体介绍了全国黑臭水体整治专项行动有关情况,我省有4个城市受表扬。其中,杭州市、金华市、台州市,城市黑臭水体总消除率均为100%,宁波市无黑臭水体。不久前,市五水共治办(河长办)的统计数据也表明,今年上半年全市水质优良率已经远超七成了。

今年5月29日至6月11日,黑臭水体整治专项行动督查组赴我市及杭州市、金华市、台州市开展现场督查,审核黑臭水体整治相关材料,检查控源截污、垃圾清理、清淤疏浚、生态修复等实质性措施落实情况,检查黑臭水体整治成效和群众满意度,以及各级政府在建章立制及协调、指导方面是否存在问题。

督查组重点针对城乡接合部水域、断头河、截污纳管、污水处理厂运行管理等薄弱环节,共检查了146条河道,抽测水样55份,抽测的水样全部达到

消除黑臭水体标准。

市五水共治办(河长办)的统计数据显示,今年1月至6月,全市地表水总体水质良好。80个市控断面中,I-III类水质断面占76.3%,IV类水质断面占11.3%,V类水质断面占12.5%,无劣V类水质断面。水质优良率为76.3%,同比提高11.3个百分点;水功能区达标率为80%,同比提高7.5个百分点。

根据年初排定的2018年度“污水零直排区”创建目标任务,共有82个乡镇(街道、功能区)拟创建“污水零直排区”,安排创建项目888个,投入资金77.27亿元。截至6月底,“污水零直排区”创建项目已开工526个,完成投资52.44亿元;全市完成建设雨水管网43.19公里,提标改造管网33.85公里,雨污分流改造管网23.45公里,清淤排水管网2012.9公里,完成清淤河湖库塘418万立方米;全市累计发出排水许可证16160份。

## 随时可以DIY办理身份证 我市首个24小时自助行政服务区 在象山投运

本报讯(记者 林伟 通讯员 胡凯 夏雨 张奕莹)昨天,象山人韩女士因身份证丢失,到象山县行政服务中心办理补证,该中心新开张的24小时自助服务区让她“尝到”了便利。据悉,这是我市首个24小时自助服务区。现在,象山居民无需在工作日请假外出,无需去窗口排队等候,办理身份证只需DIY(自己动手),像拍大头贴一样,就能轻松搞定了。

韩女士在一台身份证自助拍照机前,通过照片采集、人脸识别、指纹采集、身份核实、支付宝线上支付等流程后,便可择期在一旁的多功能户籍自助设备上领取或选择邮寄送达身份证。“很方便,不用专程请假过来,随时都可以办理。”韩女士说。

24小时自助服务区是象山县审管办进一步落实“互联网+政务服务”发展方向,集合不同业务部门的自助设备,实现“一站通办”的有力举措。该服务区面积17平方米,除身份证自助拍照机和多功能户籍自助设备外,还引入社保自助服务机、交通违法自助处理机等设备,实现身份证到期换证、损害受理、丢失换证、身份证领取、违章查询处理和社保类等84项业务“24小时不打烊”开放办理,打破原“上下班”时间,并采取独立的监控系统。

根据统计,该服务区自7月23日投运以来,已办理身份证、社保等业务32件次。下一步,象山县行政服务中心还将引进出入境自助查询机、港澳台签注自助办理机和工商登记自助一体机等设备,实现营业执照、卡式港澳台再次旅游签注和出入境记录查询打印等业务全天候办理,推进政务服务工作更加科学化、智能化、高效化,为群众带来更高效便捷的政务服务。

## 江北区税务局139项涉税事项 实现“最多跑一次”

本报讯(通讯员 卓汝丁)近日,国家税务总局宁波市江北区税务局组织开展办税服务厅人员业务集中培训,以进一步促进“一窗通办”落到实处为目标,汇总各办税厅需求建议,合力跑出便民“加速度”。

据了解,自今年7月国家税务总局宁波市江北区税务局挂牌成立以来,该局持续推进“最多跑一次”,把“便民办税春风”吹进每一个办税环节,从更高起点增进纳税人获得感。

为使挂牌后首个征收期平稳过渡有序运行,该局根据市税务局公布的办税指南和“最多跑一次”清单,梳理差异,执行“容缺办税”,对不关键的材料,允许其下次补正并予以当场办理;首个征期内,创新实行“优先办理”,对无法一次性办结或因系统、网络故障等不可抗力的,提供“优先办理卡”,纳税人前来办理时无需等待,直接办理,大大缩短排队等待时间。

为确保挂牌后每项原国税、地税涉税业务顺利办理,江北区税务局还针对发票代开、申报征收、文书表单等业务进行“实景演练”。挂牌后,第一时间通过网站、通告栏、LED显示屏等多途径告知“一窗通办”相关事项,引导纳税人自主选择就近办理,并积极推广网上办税、自助办税,在实现分流分压的同时做到让纳税人“一次也不用跑”。

据统计,目前,江北区税务局已先后推出42条便民措施、20条压缩办税时间措施、10条缓解窗口压力措施,全面实现一次性告知、一窗式管理、一站式办结,139项涉税事项实现“最多跑一次”,占全部办税事项的95%,其中115项即办事项已经全部实现“最多跑一次”,涉税事项办理等候时间同比减少30分钟。

## 教育培训机构准入门槛降低 被查的上千家培训机构 约四成整改之后有望达标

本报讯(记者 徐叶 通讯员 余晶晶)昨天上午,宁波市教育局就《宁波市民办非学历教育培训机构审批与管理暂行办法》举行新闻通气会。值得关注的是,教育培训机构的准入门槛降低。被查的上千家培训机构,约有四成整改之后有望达标。

2009年,我市制定出台了《宁波市民办教育培训机构审批与管理规定》,此次出台的文件是对上述规定的调整和修订,主要是为了适应教育形式三个方面的变化:新《民办教育促进法》出台;培训机构鱼龙混杂,亟需规范管理;“最多跑一次”改革要求教育培训机构审批更便民。

记者了解到,此次修订的核心内容主要涉及培训机构审批权限、培训机构准入门槛,也提高了部分办学的“软性”条件。

依照文件,培训机构审批权限将下放,教育培训机构一般由区县(市)教育局进行审批和管理。市教育局保留非营利性和股份制培训机构的审批权限。取消对营利性艺术特长、体育竞技类培训机构的前置许可,不纳入教育部门审批范畴。

同时,降低培训机构准入门槛。如办学场地面积要求,从300平方米降低至200平方米,分公司降至150平方米。降低了注册资金与风险保证金,注册资金县级从30万元降至10万元,市级从150万元降至100万元。风险保证金则实行按年提取,最高20万元,并逐步建立以保险替代风险保证金制度。

硬件门槛降低了,“软件”要求有所提高。如增加了对举办者、校长的信用要求,提高对培训机构所在楼层的消防要求,将依照消防部门对儿童活动场所及中小学校舍标准来进行限制。已有培训机构涉及场所变更时,需执行新的规定。培训机构冠名中若有“宁波”的,增加面积要求至1000平方米。

文件还规定,非营利性培训机构不再允许新设立教学点。营利性培训机构允许设立分公司,跨区设分公司的,由分公司所在区县(市)教育局审批。

此外,培训机构办学也将得到进一步规范。根据国家、省、市相关文件精神,我市将对培训机构招生、广告发布、班额、教学大纲、合同等提出明确要求,培训机构不得超出培训对象所处年龄阶段的课程标准,不得组织义务段学生参加任何竞赛活动。

记者从新闻通气会上获悉,截至7月31日,全市有1777家从事文化学科类培训的机构因“无证有照”或“无证无照”被查。其中,有继续办学意愿且达到基本办学条件(新修订文件的)641家。这样算来,有约四成培训机构有望达标。而剩下的1136家,因达不到基本办学条件需要进一步整改,其中113家因严重不符合条件已被关停。

## 公告

宁波市鄞州区雷公巷2幢5号105室房屋已列入雷公巷地块项目征收范围。因被征收人周阿毛已故,又查询不到任何权利人,现登报公告,如有利益相关权利人主张该房屋产权的,可在本公告刊登之日起10日内凭相关资料向我

办提起申请。逾期则按相关程序处置。

联系人:孙颖烈

电话:87739750

地址:鄞州区虹桥巷55号二楼

宁波市鄞州区百丈街道拆迁办公室

2018年8月3日